



77岁老阿姨收到暖心新年礼

临近春节，家住无锡市梁溪区惠山街道蓉湖社区的徐阿姨收到一份新年礼物——取暖器。可能对于很多人来说，取暖器太常见了，但是徐阿姨说，这份礼物真是太宝贵了，不仅送到了她心坎儿里，还暖在心头上。

朱鲸润/文 张园昀/摄

▶陈瑜萍和徐阿姨聊天，了解老人近况



“我帮你看下这个说明书啊，这个是调节挡位的……”近日，无锡市梁溪区惠山街道副主任陈瑜萍和社区工作人员，将一台崭新的取暖器送到了徐阿姨家里，并帮助老人拆开安装，老人十分激动。

陈瑜萍告诉现代快报记者，77岁的陈阿姨长期和儿子住一起。“她是属于双残家庭，自己本身身体也不好，儿子是精神残疾，老伴儿也是残疾，现在住在养老院里，家里比较困难。”

前不久，徐阿姨和陈瑜萍说出了自己的苦楚，“天冷了，我想去澡堂洗澡，但是腿脚不好，而且年纪大的人都要有家属陪同，我哪里来

老挝象成亲了，“婚礼”很隆重



2019年5月，无锡动物园迎来了两头来自老挝的亚洲大象，公的16岁，名叫“哥哈姆”，母的是19岁，名叫“莫文”。从老挝来到无锡近一年，两头大象也逐渐适应了无锡的气候和饮食，身高和体重都有了增长。更值得一提的是，“哥哈姆”还拥有了自己的中国名字“悟悟”，并与无锡动物园大象明星“茜茜”喜结连理。

陈敏



为单身象“茜茜”招婿

老挝大象怎么会不远千里来到无锡？这得从无锡动物园单身象“茜茜”说起。2019年6月1日，“茜茜”年满13周岁，在象族中已到了谈婚论嫁的年龄。为了解决“茜茜”的单身烦恼，动物园工作人员历时几年，终于为它觅得“如意象君”。这就是来自老挝的成年公亚洲象“哥哈姆”。为了不让“哥哈姆”孤单，无锡动物园又一同邀请了其小伙伴“莫文”。2019年5月9日，这两头来自异国他乡的亚洲象经长途跋涉，正式入住无锡动物园。

据动物园大象饲养员陈德海介绍：“为了让新来的大象尽快适应，老挝饲养员也跟着同来，两头大象很快适应了无锡的环境，情绪也相对稳定。”为了让“哥哈姆”更好地入乡随俗，还向市民征名为其求得“悟悟”的本土名字。

培养感情后举行了婚礼

虽然是“媒妁之言”，但“悟悟”和“茜茜”之前并没有见过面。陈德海告诉记者：“动物之间也是需要时间熟悉和培养感情的。等慢慢熟悉了一后，‘悟悟’才慢慢接受了‘茜茜’，常会用鼻子亲对方的眼睛呢，画面很有爱。”

几个月相处下来，两位“新人”感情逐渐升温，有时还会躲着饲养员偷偷“约会”。2019年9月10日，无锡动物园为“悟悟”和“茜茜”举行了一场特殊的“婚礼”，也吸引了不少无锡市民观礼、祝福。

当天，新郎“悟悟”在前，捧着“迎亲礼”的工作人员紧随其后，大红托盘装着苹果（寓意“平平安安”）、甘蔗（寓意“甜甜蜜蜜”）、枣子（寓意“早生贵子”）。接着，新娘“茜茜”款款步入仪式现场，“悟悟”双膝跪地求婚，最终赢得了新娘

的家属呢？”采访中，徐阿姨多次哽咽，儿子一吹风就头疼，在家洗澡又特别冷，老人为洗澡的事情十分发愁。

“徐阿姨是我的结对帮扶对象，了解到她的情况后，我们考虑给她买了一台取暖器，这样她在家也可以洗浴，社区也有志愿者可以上门帮她解决这个问题。”陈瑜萍介绍，目前徐阿姨家的下水道还有些小问题，也已经在积极帮她联络解决。

“年底了，大家工作这么忙，还到我家里来走访，我太感谢了！”徐阿姨说。

现代快报记者了解到，临近春

节，惠山街道还有很多像徐阿姨这样的困难人群收到了关怀和新年礼物。“我们将阳光扶贫作为常态化工作，逢年过节还有平常，我们结对的困难群体第一时间把需求向我们反映，我们也竭尽所能帮助他们解决问题。”陈瑜萍介绍，年前除了慰问金之外，街道也根据不同的需求准备了慰问品，“吃的用的都有，在就业方面也会给予一定帮助。”

除了生活上的帮助之外，惠山街道蓉湖社区书记谈晓亚介绍，在该社区还有无锡市首家心灵呵护老馆，“可以上门进行一对一的呵护。平常我们也有结对的对象，他们有需求的话也可以随时来。”

“茜茜”的认可。

随后，两头大象共同享用了象征平安幸福的苹果，工作人员为它们颁发了象征浓浓爱意和海誓山盟的巨大婚书，一根粗长的“月老红绳”串起了新郎新娘的爱情。最后，两位“新人”在所有人见证下，一起分享了代表团圆、甜蜜的新婚“蛋糕”。

新型加热设备温暖过冬

今年是新来的两头老挝大象第一次在锡过冬，相对于老挝年平均气温25℃来讲，无锡冷了许多。记者在现场看到，动物园工作人员已提前改造大象园，加装了取暖设备。新型大功率取暖器——三个9000瓦的暖风机、两个3000瓦踢脚线取暖器“温暖上线”，一般室温维持在20℃左右。

“主要是考虑两头老挝象温暖过冬。”陈德海告诉记者，“本来准备让‘茜茜’和公象在一起培养感情的，但是考虑到过冬温度的差异，还是只能让‘茜茜’先委屈隔开一段时间了。‘茜茜’已经适应无锡的天气，所以到了冬天室内温度可以稍微偏低一点。”

陈德海还给记者科普：“虽然都是亚洲象，但‘茜茜’和老挝象的睡觉方式并不一样，‘茜茜’是侧卧着睡，而‘悟悟’和‘莫文’是站着睡觉。大象跟人的寿命比较接近，正常也有六七十岁寿命，而且大象聪明，一般每天只睡三四个小时。”

对于大家最关心的“悟悟”和“茜茜”何时有下一代的问题，陈德海告诉记者：“大象怀孕时间为23个月，而且还需要等两头大象身体再成熟一些。所以，它们的下一代最快也要到2021年才会到来。”

快来投票！看谁拍的红嘴鸥精彩

红嘴鸥观赏季，许你一场别样冬之旅！2019年12月1日，中视传媒无锡影视基地“红嘴鸥观赏季”正式启动，来自无锡市电影电视协会航拍分会（无锡市航拍协会）、中国企业家摄影学会、南通市摄影家协会等六十余名专业摄影师和摄影爱好者汇聚一堂，用镜头捕捉红嘴鸥之美。

经过一个多月的征集和初评，最终107张照片、24个视频作品入围，进入网络投票环节。投票从1月13日至1月23日12:00，最终将根据评审专家和投票结果，评出图片和视频两个组别的等奖1名、二等奖2名、三等奖3名以及人气奖10名，获奖者还将分别获得现金奖励和精美奖品。

无锡影视基地自然风光旖旎妩媚、古典建筑气势恢宏，是国家5A级旅游景区，每到冬季，这里都会吸引来一群特殊的“客人”

——红嘴鸥。

为了捕捉和定格红嘴鸥的美，景区联合现代快报+·ZAKER无锡共同策划，依托自然优势全新推出了一场亲近自然、展现生态和谐、充满闲适意趣的“红嘴鸥观赏季”互动体验活动，包含无人机在内的各种摄影比赛、短视频大赛、红嘴鸥专业知识沙龙讲座、红嘴鸥趣味投食等丰富活动，旨在让游客、市民走进无锡三国城水浒城，体验与鸥互动的乐趣。

其中，红嘴鸥摄影大赛是主要活动之一。市民和网友可通过下载新闻客户端ZAKER，定位“无锡”，参与“无锡三国城水浒城红嘴鸥观赏季”投票活动，投票分设图片和视频两个组别，每个组别均需选择至少1个、最多5个，全部选择完成后，拉到页面最下方点击提交按钮，即投票成功。

陈敏

滨湖区开展节前燃气安全联合检查

近日，由无锡市滨湖区副区长王伟伦带队，城管局联合应急管理局、市场监督管理局、商务局、消防大队等多部门，走访并检查多家燃气供应站和餐饮单位，在节前进行燃气安全检查。

此次，在滨湖区山水东路检查时，发现一家餐馆的安全制度未上墙，检查人员现场告知餐馆负责人限期整改，同时将检查情况通报属地部门，在规定期限内对餐馆整改情况进行复查。据悉，在此次燃气安全检查过程中，共

计排查并整改隐患3处，确保全区燃气安全落到实处。

据了解，滨湖区城管部门将全面推进“智慧燃气”项目，引入物联网技术，实现燃气泄漏报警在线管控，启用燃气泄漏阀门自动切断系统，构建滨湖区“智慧燃气”应用服务体系，提升燃气安全。据悉，届时将分阶段实现全区约3600家餐饮场所和企事业单位食堂“智慧燃气”建设全覆盖，实现燃气安全全天候、无死角的管控。

高艺



拈花湾景区门口的花卉城市景观

花团锦簇迎新年

五彩缤纷的报春花、红色的仙客来、紫色的角堇、婀娜多姿的冰岛虞美人……近日，有市民发现，各种造型新颖的绿雕、花卉组合景观出现在滨湖区街头，点缀着城市的主要道路、街区和景区。记者从滨湖区城管局了解到，为了营造欢乐喜庆的节日氛围，滨湖区在16个城市主要道路、景点景区周边布置了16处草花景观，种植各类花卉植物5000余株，将城市道路装扮得五彩缤纷，花团锦簇，大大提升了景区入口和城市道路的迎宾感和仪式感，为冬日里的无锡增色不少。

高艺 秦峰/文 滨湖城管供图

“庚子鼠”刮刮乐新年送双重好礼！

福利彩票迎新春开门红，隆重推出“庚子鼠”系列彩票。该系列彩票共有3款，面值分别为5元、10元、20元，最高奖金100万元。还有双重好礼送给您：自上市之日起至2020年3月31日，凡购买鼠年生肖系列票，刮出“金条”

图符，送鼠年生肖5G金条1根；凡在任一款面值鼠年生肖票，单张彩票中得500元者，送价值300元的鼠年生肖刮刮乐。

高艺

中国福利彩票
CHINA WELFARE LOTTERY